
 

 به نام خدا

 دقیقه 120 مدت آزمون: 8:00 ساعت شروع: چهار صفحه تعداد صفحه: 1فیزیک  :آزمونسوالات 

 1400ماه دی تاریخ آزمون:      نام و نام خانوادگی: تجربی  رشته: دوم متوسطهی وره د دهم  پایه:

 گروه فیزیک استان اصفهاننام طراح:  بزرگسال و داوطلبان آزاد سراسر کشور   دانش آموزان روزانه، 

 توجه: )استفاده از ماشین حساب ساده مجاز است( 

 بارم  سوالات  ردیف

 )دوركلمه درست یا نادرست در پرانتزخط بكشيد.(  درستي یا نادرستي جملات زیر را تعيين كنيد: - الف 1

  نادرست(-)درست  .است شده تعریف اتمی هایساعت زیاد بسیار دقت براساس زمان کنونی استاندارد •

  (نادرست  -)درست  تواند  مثبت یا منفی باشد.انرژی جنبشی جسم می •

   )نادرست  -)درست  چگالی کمتری دارد. ، که جرم بیشتری داردآن ،از دو جسم با حجم برابر •

  نادرست( -)درست  پذیرند.تراکم گازها ناپذیر و مایعات تراکم •
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 مناسب را انتخاب كنيد:  يجاهاي خالي كلمه براي  -ب

  (كندتغيير نمي -شود ميبيشتر -شودمي)كمتر  . ........... چوب هر تکه چگالی  بریمرا می چوب یک تکه   •

   (یک گرم -یک دسي گرم) .اندازه گرفته شده استگرم  5/1، جرم جسمی ........... با ترازویی با دقت  •

  (برداري – اي نرده ) است............ جایی کمیتیجابه و...........  تندی کمیتی  •

   (صفر است   -)صفر نيست  . ...........افقی  جاییکار نیروی وزن در یک جابه •

نیروی وزن  (برابر با  - بيشتر از -كمتر از ) های نیلگون خلیج همیشه فارسنیروی وزن یک کشتی شناور روی آب •

   بر آن است. وارد

 مفاهيم زیر را تعریف كنيد:  -ج

 سازی:مدل  

 

  اصل برنولی:  

 

 

 :جامد بی شکل یا آمورف   

 

 

 است؟  اينرده هم و فرعي كميت  هم هرسه، زیر هايگزینه از یک كدام  - الف 2

 الکتریکی جریان  کار،  وزن، (4زمان      سرعت،  حجم، (3کار           مساحت، چگالی، ( 2جرم     کار،   تندی، (1

 

 

5/0 

 

 

 

5/0 

 

 

 هایلمولکو بین...............    نیروی  ی چسب  هم که، است نیا در ی دگرچسب  و ی چسب نیروهای هم تفاوت  -ب

 .است...............  هایلبین مولکو...............  نیروی دگرچسبی و............... 

 همسان               - دافعه   -ناهمسان  -دافعه   (2ناهمسان                                    -دافعه  - همسان  -دافعه   (1  

    ناهمسان  -جاذبه-همسان  -جاذبه ( 4                               همسان     -جاذبه-ناهمسان  -جاذبه (3 

 

 

 یک   یصفحه



 بارم                 نام و نام خانوادگی:                            درس فیزیک دهم اول آزمون پایانی  سؤالات  یادامه ردیف 

3 

 

 

 

 

 

 

 بنویسید. اصلی یهایکا حسب  بر را )نیوتن(نیرو  فرعی  کمیتی ها و روابط زیر یکابا کمک دانسته

=  
تغییرات  سرعت

ثانیه
      شتاب 

   جرم = نیرو × شتاب 

 

 

75/0 

 انجام دهید.  ایروش زنجیره به تبدیل یکای زیر را  4

   0/9
𝑔

𝐿
= ⋯ ⋯ ⋯

𝑘𝑔

𝑚3
 

 

 

75/0 

گرم روغن به چگالی 1600 در ظرفی  5
𝑔

𝑐𝑚3 8/0  توان این مقدار روغن را در ظرفی به  وجود دارد. آیا می

 که سرریز شود؟ ریخت، بدون این 3dm 2/2گنجایش 
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 دليلي كوتاه پاسخ دهيد: هاي زیر با بيان به پرسش  6

 شود؟ ی م انجام هاعیما از ترعیسر گازها، در پخش  یدهی چرا پد - الف

 

 

 ی اتوبوس است؟ تر از پنجرهی هواپیما کوچکچرا ابعاد پنجره -ب
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 افتد؟ به طور کوتاه بگویید هر یک از موارد زیر به دلیل کدام اصل یا ویژگی فیزیکی اتفاق می  7

  چراغ: یبالا رفتن نفت از فتیله •

   پف کردن  پوشش بار کامیون هنگام حرکت: •

 : کیسه محلول سرم را باید بالاتر از بدن بیمار بیاویزیم •

   ایستادن حشره روی آب:  •

1 
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تمیز و  با دیواره داخلی   مویین  های لوله  در  مایع  ارتفاع  و  سطح  گرفتن  قرار  درست   نحوه زیر را با در نظر گرفتن    شکل 

 .کنید  کامل  چرب 
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 دو   یصفحه



 بارم                 نام و نام خانوادگی:                            درس فیزیک دهم اول آزمون پایانی  سؤالات  یادامه ردیف 

را در یک مایع در حال تعادل در نظر بگیرید. اگر اختلاف فشار بین   Cو    A  ،Bمطابق شکل زیر، سه نقطة   9

باشد، کدام    ′′𝑷∆برابر    Cو    Bو بین دو نقطة   ′𝑷∆    برابر با  Cو    Aو بین دو نقطة    𝑷∆برابر    Bو    Aدو نقطة  

   است؟ درستگزینه 
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ای با  فلزی از ماده مکعب این  اگر   .است موجودای  حفره  cm10ابعاد   و   kg   6به جرم    فلزی  مکعبی درون 10

𝑘𝑔چگالی   

𝑚3
 متر مکعب است؟ حفره چند سانتی  حجم، ساخته شده باشد 8000
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 وتن می باشد؟ در شکل زیر نیروی وارد بر انتهای بسته لوله چند نی 11
𝑔

𝑐𝑚3
𝑷𝟎و    ρجیوه =  6/13 = 75 𝒄𝒎𝑯𝒈   2وcm 4=  A 

 

 
 

 

 
 

 

75/1 
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متر جیوه ای گاز و فشار گاز، چند سانتی سانتی متر جیوه باشد، فشار پیمانه  76در شکل زیر اگر فشار هوا  

               است؟
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 سه   یصفحه



 

 بارم                 خانوادگی:نام و نام                             درس فیزیک دهم اول آزمون پایانی  سؤالات  یادامه ردیف 

متر بر ثانیه بازگردد،   8با تندی    متر بر ثانیه به دیواری برخورد کرده و  10گرم با تندی    200اگر توپی با جرم   13

 یابد؟انرژی جنبشی آن در این برخورد چند درصد کاهش می
 

 

25/1 

 اگر  کند،می  جاجابه متر 5 یاندازه به افقی سطح روی را جسمی   ، F=60Nثابت   نیروی  زیر شکل در 14

 .کنید حساب را جسم روی شده انجام کل کار باشد:  N20=kfجنبشی  اصطکاک نیروی
 

 
 

5/1 

و آب در دو شاخه      سه برابر دیگری است  هاشاخهیکی از    ی قاعده  مساحتشکل نامتقارن زیر    U  یلوله  در 15

ر  تی باریکشاخه  آب در،  نفت بریزیممتر  سانتی   10تا ارتفاع    تر پهن  یشاخهاگر در   در حال تعادل است.

 آید؟ بالاتر می  اشنسبت به حالت اولیه مترچند سانتی 

𝜌
آب

= 1 𝑔
𝑐𝑚3⁄ 𝜌  و

نفت
= 0/8 𝑔

𝑐𝑚3⁄  
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 توجه:    
 فرض شود.  = 2S  /m  10 gدر مسائل بالا در صورت نياز  -1

 مجاز است.  سادهاستفاده از ماشين حساب   -2

 دهي از خودكار آبي استفاده شود. لطفا براي پاسخ  -3

 

 پيروزي وسربلندي روزافزون شما آرزوي ماست!  جمع
20 

 چهار   یصفحه

5/0=  60ºCos 
 



 

 به نام خدا

 دقیقه 120 مدت آزمون: صفحه  دو تعداد صفحه: 1فیزیک  :آزمون  نامهپاسخ

 1400ماه دی تاریخ آزمون: تجربی  رشته: دوم متوسطه ی ورهد دهم پایه:

 طراح: گروه فیزیک استان اصفهان نام  بزرگسال و داوطلبان آزاد سراسر کشور دانش آموزان روزانه،
  ردیف 

1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (  25/0)هر مورد  درست -نادرست-نادرست-درست -الف

 (  25/0)هر مورد   برابر با -صفر است   -برداری - اینرده -یک دسی گرم  -کند تغییر نمی  -ب

   -ج

فرایندی است که طی آن یک پدیدهمدل فیزیکی آنسازی:  آرمانی می ی  امکان  قدر ساده و  تا  و  شود  بررسی 

 (0/5)  تحلیل آن فراهم شود.

در مسیر حرکت شاره برنولی:  کاهش می اصل  آن  فشار  تندی شاره،  افزایش  با  تراکم،  قابل  غیر  و  پایا  یابد.  ی 

(0/5) 

کنارهم قرار ندارند.    ی منظم  ی در طرح ها  ن، یبلور  یآن برخلاف جامدها  ی  ذرات سازنده  جامد بی شکل یا آمورف:  

(0/5) 

 (0/5)ت.درست اس  2گزینه   -الف 2

 (0/5)درست است.  4گزینه   -ب

3 

=  
تغییرات  سرعت

ثانیه
=  

متر

ثانیه 

ثانیه
=  

متر

مربع  ثانیه
 (0/5)  شتاب 

𝒂 =
𝜟𝒗(𝒎

𝒔⁄ )

𝜟𝒕(𝒔)
⇒ 𝒂 (

𝒎

𝒔𝟐
) 

 = کیلو گرم ×  
متر 

مربع  ثانیه 
=  

کیلو  گرم متر 

مربع  ثانیه 
 (0/25)  جرم = نیرو ×شتاب 

𝑭(𝑵) = 𝒎(𝑲𝒈) ⋅ 𝒂 (𝒎
𝒔𝟐⁄ ) ⇒ 1𝑵 = 1𝑲𝒈 𝒎

𝒔𝟐⁄  

4 

 
0/9

𝑔

𝐿
×

1 𝑘𝑔

1000 𝑔
(0/25) ×

1000 𝐿

1 𝑚3
(0/25) = 0/9

𝑘𝑔

𝑚3
(0/25) 

5 

 
𝑉 =

𝑚

𝜌
(0/25) =

1600
0/8

= 2000𝑐𝑚3(0/25) 

 

2000𝑐𝑚3 ×
1𝑚3

106𝑐𝑚3
(0/25) ×

1𝑑𝑚3

10−3𝑚3
(0/25) = 2𝑑𝑚3(0/25) 

 ( 25/0تر از حجم ظرف است. )، چون حجم روغن کمبله
 

6 
ها در گازها  و میانگین سرعت حرکت مولکول هاى میزبان بستگى داردپخش به سرعت حرکت مولکول  ی سرعت پدیده  - الف

 (0/5) بیشتر است.

مانند فشار   همچنان فشار هوا ،که درون هواپیمادر حالی یابد، ی بیرون پنجره کاهش میدر ارتفاع پروازی بالا فشار هوا - ب

کند که برای به شیشه وارد می  F=PAی  پنجره نیرویی طبق رابطه  درون و بیرون  فشاراختلاف    .شودروی زمین تنظیم می

 (0/5) کاهش آن باید مساحت پنجره را کاهش داد.



 

کشش    -  (25/0)  ای به منظور نفوذ سرم در بدن بیمارایجاد فشار پیمانه  -  (25/0)  اصل برنولی   -  (25/0)  مویینگی  7

 ( 25/0)  سطحی 
8 

 

 

 

 ( 25/0)هر مورد 

فشارند، بنابراین اختلاف فشار این دو نقطه صفر و اختلاف  تراز و همهم    Cو    Bنقاط    ی یک درست است. گزینه 9

 (0/5)برابراست.  Cو   B با فشار هر یک از نقاط  Aی فشار نقطه

𝑽 حقیقی  10 =
𝒎

𝝆
=

6
8000

=
3
4

× 10-3𝑚3(0/5) =
3
4

× 103𝑐𝑚3(0/25) = 750𝑐𝑚3(0/25) 

𝑽 ظاهری  = 10 × 10 × 10 = 1000𝑐𝑚3(0/25) 

𝑽 حفره   = 1000 − 750 = 250𝑐𝑚3(0/25) 

11 𝑷 هوا =  𝑷 ته لوله + 𝑷 (0/25)ستون  جیوه 

  →  𝑷 ته لوله = 75 − 55 = 20𝑐𝑚𝐻𝑔(0/25)  

𝑷کنیم این فشار را به پاسکال تبدیل می = 𝝆𝒈𝒉(0/25) = 13600 × 10 × 0/2 = 27200𝑃𝑎(0/25) 

𝑭 = 𝑷𝑨(0/25) = 27200 × 4 × 10−4(0/25) = 10/88𝑁(0/25) 
12 𝑷 پیمانه  ای  = 𝑷گاز − 𝑷(0/25)هوا   = 40𝑐𝑚𝐻𝑔(0/25) 

 𝑷گاز = 𝑷  ستون  جیوه + 𝑷هوا = 40 + 76 = 116𝑐𝑚𝐻𝑔(0/5) 

13 
∆𝐾 = 𝐾2 − 𝐾1 =

1

2
𝑚(𝑣2

2−𝑣1
2)(0/25)  =

1
2

× 0/2 × (64 − 100) = −3/6  𝐽(0/25) 

 𝐾1 =
1
2

𝑚𝑣1
2 =

1
2

× 0/2 × 100 = 10  𝐽)(0/25) 

∆𝐾

𝐾1
 × 100(0/25) =

−3/6
10

× 100 = −36%(0/25) 

14 𝑤𝐹𝑁
= 𝑤𝑚𝑔 = 𝑓𝑑𝑐𝑜𝑠𝜃(0/25) = 𝑓𝑑𝑐𝑜𝑠90° = 0(0/25) 

𝑤𝐹 = 𝐹𝑑𝑐𝑜𝑠60° = 60 × 5 × 0/5 = 150𝐽 (0/25) 

𝑤𝑓𝑘
= 𝑓𝑘𝑑𝑐𝑜𝑠180° = −20 × 5 = −100𝐽 (0/25) 

𝑤𝑇 = 𝑤𝐹𝑁
+ 𝑤𝑚𝑔 + 𝑤𝐹 + 𝑤𝑓𝑘

(0/25) = 50𝐽  (0/25) 

15 

 

 

 

 
 

𝐴1𝑥1 = 𝐴2𝑥2(0/25) ⇒ 𝐴1𝑥1 = 3𝐴1𝑥2 ⇒ 𝑥1 = 3𝑥2(0/25) 

𝜌1ℎ1 = 𝜌2ℎ2(0/25) ⇒  1 × ℎ1 =
0
8

× 10(0/25) ⇒ ℎ1 = 8 𝑐𝑚(0/25) 

𝑥1 + 𝑥2 = 8(0/25) ⇒
4
3

𝑥1 = 8(0/25) ⇒ 𝑥1 = 6 𝑐𝑚(0/25) 
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	پاسخنامه

